



张店区副区长、公安分局局长王兴林：

2020年，我们以群众满意作为衡量公安工作最重要标准，全警全力战疫情、防风险、保稳定、促发展，打造了小案侦防、智慧安防社区建设、全息感知体系建设、无电诈社区创建等一系列亮点品牌，张店区刑事案件下降19.1%，可防性案件下降49%，连续9年实现命案必破，中心城区社会治安持续平稳。成绩的取得，凝聚了全区广大公安民警、辅警的心血和汗水，其中有15名民警、9名辅警在执行抓捕等紧急任务时负伤。

2021年，我们将紧紧围绕淄博市公安局党委提出的“六大提升工程”，做强基层、做实基础、抓好主业，进一步提升张店区人民群众安全感、满意度。建立警格融合的基层治理体系、数字侦查打击犯罪体系、规范高效的执法服务体系、反应灵敏的风险防控体系，推动张店公安转型升级，以更加优异的成绩向建党一百周年献礼！

淄川区副区长、公安分局局长孙鲁胤：

2020年以来，淄川公安分局在淄川区委、区政府和淄博市公安局党委的坚强领导下，紧紧围绕淄川区、淄博市公安局中心工作，靠前一步、主动作为，深入推进“一号改革工程”，深耕市域社会治理，完善立体化、信息化社会治安防控体系建设，注册成立全省首家平安联盟社会团体“淄川股阳平安联盟”，有力维护了淄川区社会大局持续稳定。年内，淄川区可防性案件、刑事警情同比分别下降50%、35%。人大专项评议位列淄川区第一。

2021年，淄川公安分局将深入开展“素能提升年”，不断深化“四大警务工程”，突出抓好政治安全、“两个大抓”、市域社会治理、执法规范化、情指行一体化、社会治安严打整治，做强大数据智能化引擎，推动全区公安工作高质量发展。

博山区政府党组成员、 公安分局局长郭华：

2020年，博山公安分局围绕中心、服务大局，统筹推进疫情防控和社会稳定工作，博山公安工作取得新发展、新进步。博山区被表彰为全省禁毒人民战争成效突出区，博山公安分局被表彰为全省公安机关执法示范单位；博山公安分局先后6次在淄博市业务会上介绍经验；在博山区人大专项评议中，博山公安分局在6个被测评部门中位列第一。

2021年，博山公安分局将紧紧围绕建党100周年重大安保核心任务，推动博山公安工作和队伍建设走前列、争一流。推进“天网工程”建设，高效赋能安保维稳、治安管控、侦查打击、规范执法、服务民生“五大主题”应用。严打电信网络诈骗、传统盗抢骗、黄赌毒、食药环等突出违法犯罪，完善“所队联侦”工作模式，警种协同、资源整合，提升综合绩效。

周村区副区长、公安分局局长胡波：

2020年，周村公安分局高举严打方针不动摇，保持主动进攻态势，打赢了扫黑除恶收官战、重大刑事案件攻坚战、小案侦防民心战，破获各类刑事案件471起，抓获犯罪嫌疑人560名，打掉涉黑组织1个、涉恶犯罪集团（团伙）11个，连续四年实现暴力犯罪现象全破；做实“三队三支撑”，小案破案率提升至78.7%；坚持内涵式发展，连续创出了“警网融合”工作新模式和社区警务“五勤五多”工作法等亮点经验。

2021年，周村公安将扎实开展矛盾纠纷排查化解，强化“刑责治非”，筑牢维稳“四条防线”；坚持快处警、快勘查、快侦破、快挽损，打造小案侦防“快警务”品牌；聚焦智能防控体系建设，提升社会化、智能化防控水平；聚焦“四个铁一般”公安队伍建设，全力锻造战力一流、素质一流、作风一流的公安队伍，用责任担当维护好一方平安。

临淄区副区长、公安分局局长 孙胜利：

2020年，临淄公安分局全体民警紧紧围绕全区发展大局，忠诚履职，勇于担当，推动各项业务工作和队伍建设实现新发展。深入推进扫黑除恶专项斗争，“亮剑六打”专项行动，打掉黑社会性质组织1个、恶势力犯罪集团8个、恶势力犯罪团伙4个。打造临淄公安“小案侦防”品牌，年内破获侵财民生“小案”341起，抓获嫌疑人224人。打好疫情防控阻击战，临淄公安分局被省委表彰为全省抗击新冠肺炎疫情先进集体。

2021年，我们将聚焦聚力“合成警务、市域社会治理、基层基础攻坚、执法规范化、公安大数据、过硬队伍建设”六大工程，擦亮“党政认可、群众满意、民警幸福”的临淄公安品牌，努力实现社会平安指数、群众满意度、民警幸福指数“三个提升”。

桓台县副县长、县公安局局长 孙敬双：

2020年，桓台县公安局各项公安工作取得新进展。扫黑除恶专项斗争完美收官，打掉2个黑社会组织、3个涉恶集团、4个涉恶团伙。智慧新警务建设开花结果，平台建设应用警种全覆盖。“亮剑六打”专项行动战果位居淄博市第一。盗抢小案破案率70%以上。执法规范化建设和党建带队建工作继续走在前列，被评为全省公安机关执法规范化建设示范单位，被省公安厅确定为党建带队建工作联系单位。

新的一年，桓台公安将通过科技赋能、信息赋能、人才赋能、机制赋能和平台深度应用，打造更多数字新警务工作品牌。抓好小案侦防工作，全力保障辖区社会治安稳定。推动智慧平安小区、智慧平安园区、智慧平安校园、智慧平安村庄建设县域全覆盖，奋力开创新时代桓台公安工作新局面。

高青县副县长、县公安局局长 李刚：

2020年，高青县公安机关在高青县委、县政府和淄博市公安局党委的正确领导下，高站位推进扫黑除恶专项斗争。山东省副省长、省公安厅厅长范华平签发第875号令，对高青成功打掉李某宇涉黑组织予以通报嘉奖。连续16年保持“命案全破”，抓获潜逃30年命案逃犯孙某文。高青县刑事发案同比下降35.5%。

2021年，高青县局将全面排查各个领域风险隐患，全面提升侦查破案能力。深入推进严打整治工作，强化电信诈骗等突出违法犯罪打击。高标准推进高青县大数据智慧警务中心、“小帆警务室”和巡防警务站建设。紧紧围绕“一号改革工程”，深化公安“放管服”改革。继续深化治安向导员制度，加强与企业沟通联系，严打涉企、涉重点项目违法犯罪，努力营造平安稳定的营商环境。

沂源县副县长、县公安局局长 王亚玮：

2020年，沂源县公安局在沂源县委、县政府和淄博市公安局党委的坚强领导下，抓牢抓实风险防控、打防管控、基层基础、改革创新、管党治警各项工作，圆满完成了抗击新冠肺炎疫情等一系列重大任务，创新推出了全链条式基础维稳、公共安全智慧监管等一批新型警务机制，基层基础建设不断夯实，公安工作内涵发展动力显著增强。

2021年，沂源县公安局将聚焦风险防控，在维护社会稳定、保障公共安全上展现新作为；聚焦服务发展，在消除堵点难点、优化发展环境上展现新担当；聚焦主责主业，在严密打防管控、保障民生安全上展现新业绩；聚焦固本强基，在夯实基层基础、推动创新发展上展现新气象；聚焦管党治警，在激发队伍活力、锻造过硬铁军上展现新形象。

淄博高新区公安分局局长 罗光友：

2020年，淄博高新区公安分局在淄博高新区工委、管委会和淄博市公安局的统一领导下，公安工作和队伍建设取得了显著成绩。打掉涉恶团伙2个、恶势力犯罪集团1个，移送1起黑社会性质组织犯罪案。成功破获“6·12特大生产、销售伪劣产品案”等一批群众关注度高的案件。深化“放管服”改革，“一次办好率”达到96%，满意率达到100%。推动派出所“一室两队”勤务改革工作，加强派出所信息化建设和应用，成为淄博市亮点。

2021年，我们将突出抓好打防管控主业、基层基础攻坚、服务中心大局、全面从严治警四项支撑，努力实现“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”这一目标。扎实做好打击防范多发侵财违法犯罪工作，深入开展预防和打击非法集资专项行动。



民警上门为行动不便的老人采集身份信息。



民警救助被洪水围困的群众。



奋楫笃行写忠诚 无私奉献铸警魂



民警骑着警车巡逻。

大众日报淄博融媒体中心记者
任灵芝 通讯员 胡云雷

淄博文昌湖公安分局局长于青峰：

2020年，淄博文昌湖公安分局紧紧围绕上级党委、政府、公安机关一系列部署，把维护稳定、服务发展作为中心任务，把少发案、少伤亡、少损失作为主要目标，把群众满意作为最高标准，强化打防管控、社会治理、服务发展、党建队建各项措施，维护了社会大局持续稳定。2020年，立刑事案件较上年下降30.13%，破获刑事案件数上升51.6%。

2021年，我们将瞄准“建设淄博最平安地区、打造群众最满意公安队伍”的目标，持续加强市域社会治理，深入推进平安文昌智慧防控体系惠民工程建设。要以创建“枫桥式公安派出所”活动为载体，深入推进“村村清、户户清、院院清”治安要素排查整治。要持续加强侦查破案工作，对侵害群众利益、影响群众安全感的案件不管大小强力侦破。要不断改进服务群众、服务企业工作，实现群众安全感、满意度进一步提升。

淄博经开区公安分局局长胡源：

2020年，淄博经开区公安分局在上级党委政府和淄博市公安局的坚强领导下，撸起袖子加油干，在疫情防控大考中取得好成绩，侦破了“3·11”命案，开展了易制毒物品管控“大起底”专项整治行动，摸排重点场所754家、重点单位2331家、重点人员116名，构建了党委领导、政府主导、部门联动监管、乡镇属地监管的责任体系。

2021年，淄博经开区公安分局将以争创哪咤型岗位、瞪羚型团队、独角兽型部门“三型”警队为导向，深挖内部潜力，不断增强队伍凝聚力、向心力和战斗力。强化矛盾纠纷化解，为经济社会发展营造稳定的社会治安环境。严密打防管控。落实“1、3、5”分钟快速反应机制，推进精准化智能化巡防。深入实施大数据赋能战略，探索建立“经开公安智慧警务生态系统”，助力实现公安工作动力变革、效率变革和质量变革。

张南公安分局局长马基忠：

2020年，淄博市公安局张南分局紧紧围绕淄博市公安局党委中心工作，全警全力投身疫情防控工作，实现辖区疫情“零输入”、重点人员“零漏管”、联防联控“零盲区”；创新创优营商环境，出台“创新创优营商环境”十条措施；创新创优治安环境，聚力“亮剑六打”专项行动，网上挖线索、落地打侵权，破获各类刑事案件131起，抓获犯罪嫌疑人36人，倾力打造最具安全感地区。

2021年，张南公安分局将牢固树立“靠前一步、主动作为”工作理念，扎实推进“坚持政治建警、全面从严治警”教育整顿；扎实推进“打防主业”，对多发性侵财案件等进行集中攻坚；扎实推进“两个大抓、再抓三年”基层基础攻坚，推进“枫桥式”警务室创建，建设便民服务综合大厅和“平安共建”工作室以及群众安防体验馆，打通服务群众的最后一公里。

柳泉公安分局局长齐永刚：

2020年，柳泉公安分局深入开展“亮剑六打”专项行动，有力维护了淄矿集团政治和矿区稳定，圆满完成了各项工作任务。实施了治安稳定基础要素清查见底、公安基础保障、智慧新警务三大工程；投资1060余万元重新对辖区内的视频监控进行了规划，搭建起了智慧警务平台。严打涉企犯罪，先后侦破涉企经济类案件57起，为企业挽回损失4000余万元；紧盯小案侦破，小案侦破率达90%以上。

2021年，柳泉公安分局将持续强化工作推动，全力维护企业稳定，护航企业发展。严治治安安全隐患、严打涉企经济犯罪。系统优化整合新建人脸抓拍识别、AR鹰眼、WiFi采集和小功率电子围栏设备等智能感知前端应用，建成集立体监控、智能分析、车辆人脸大数据、实景指挥调度于一体的指挥调度、智慧巡防、智慧内保三大平台。